

# TÝDENÍK CESTA VYSOČINOU

Ročník 2. • Číslo 6 • ÚTERÝ 9. 2. 2016 • Cena 14 Kč • Předplatné 12 Kč

## Na návštěvě ve Ždírci nad Doubravou

Vstupní brána do Chráněné krajinné oblasti Žďárské vrchy na straně jedné a CHKO Železné hory na straně druhé, tam ležící město Vysočina, Ždírec nad Doubravou. Město se nachází v nadmořské výšce od 490 m n.m. (místní část Nový Studenec) až 624 m n.m. (vrch Barchanec u místní části Benátky). Ždírec vznikl jako sídlo na významné středověké Liběcké stezce tzv. ždíření, čili vypalování původního bukojedlového pralesa. A právě dobrá dopravní dostupnost přispěla zejména po 2. světové válce k výraznému rozvoji obce. Přestože je dnes možné Ždírec nadneseně nazvat hlavním městem dřevařského průmyslu v České republice, najdete zde firmy z mnoha oborů - textilní průmysl, strojírenství, slévárny, zpracování plastů... Starostou Ždírcem nad Doubravou, nejmladšího města na Havlíčkověbrosdsku, je už po mnoha letech Jan Martinec. Za ty roky se město změnilo k nepoznání, zejména jeho centrum.

Rozhovor s panem starostou na straně 6.



Současná podoba náměstí 9. května, které dostalo nový vzhled při celkové rekonstrukci v roce 2014.

Foto: Radek Jonáš

## Program Cena vévody z Edinburghu má ve Světlé další oceněné účastníky

V roce 2006 se Uměleckoprůmyslová akademie ve Světlé nad Sázavou připojila k mezinárodnímu programu Cena vévody z Edinburghu, v té době známého pod označením Edie. V letech 2012 - 2013 proběhla revitalizace programu do nové podoby s názvem Mezinárodní cena vévody z Edinburghu a neoficiálně se začala používat zkratka DofE.

V rámci tohoto programu se mladí lidé snaží plnit nejrůznější prospěšné aktivity ve čtyřech různých podobách. První z nich je dovednost, která má za cíl rozvinout zájem a praktické dovednosti. Pod tím si můžeme představit třeba hru na klavír, aktivní znalost cizího jazyka nebo žonglování. Další je sportovní aktivita. Ta by měla přispívat ke zlepšení fyzické kondice a sportovního výkonu. Lze se věnovat třeba kondičnímu plavání, cyklistice, volejbalu, lyžování a podobně. Třetí je takzvané dobrovolnictví, které má naučit mladého člověka být užitečný a aktivní v komunitě. Poslední, pro mnohé nejatraktivnější aktivitou je dob-

rodružná expedice, která rozvíjí dobrodružného a objevitelského ducha. Veškeré činnosti se plní na třech různých úrovních odlišných délkou zapojení - bronzové, stříbrné a zlaté.

Za poslední dekádu prošlo ve Světlé programovými aktivitami několik desítek žáků školy. Každý z nich se věnoval řadě rozličných smysluplných aktivit, jejichž realizací se snažil dosáhnout vytyčených cílů. Jednou z rozhodně nejzajímavějších činností bylo pátrání po osudech zmizelých židovských spoluobčanů v době druhé světové války. Skupince žáků se podařilo zpracovat zajímavé příběhy, které by jinak zůstaly veřejnosti skryty, a výstupy jejich práce jsou dokonce uloženy v Jeruzalémě v památníku Yad Vashem.

Také v rámci expedice se podařilo poznat zajímavé kraje. Účastníci programu poznali během pěších výprav hory na Ukrajině, v Rumunsku, Černé hoře, putovali mezi českými vesnicemi v Banátu, dvakrát se dokonce vypravili až do



Izraele, kde prošli částí Negevské pouště či v doprovodu místního beduína doputovali suchým vádí až do Jericha ležícího na území Palestiny. Ti neaktivnější se dokonce zúčastnili mezinárodních setkání mládeže v Jihoafrické republice a Keni. A v posledních letech jsme nezapomínali ani na Českou republiku a pěšky či na kole poznávali místní luhy a háje. V předloňském roce i letos nás po-

těšili žáci, kteří úspěšně absolvovali programové aktivity a získali tak bronzový či stříbrný diplom, potvrzující jejich splnění. V listopadu 2014 bylo oceněno celkem osm žáků školy bronzovým diplomem, který převzali z rukou Tima Voaseho (zástupce britské velvyslankyně) na slavnostním setkání v Kongresovém centru v Praze. Další skupinka světelských účastníků obdržela v lednu

2016 čtyři bronzové a pět stříbrných ocenění. Osm děvčat a jediný mužský účastník programu je převzali z rukou paní Heleny Felix (dcera golfové šampionky Lady Luisy Abrahams, která program DofE přivedla do ČR) a patrona DofE, dokumentaristy a cestovatele Petra Mikšíčka.

Jsme rádi, že světelská Akademie je do programu po boku desítek dalších vzdělávacích a volnočasových institucí v ČR zapojena. O aktivity mladých lidí se zde stará tým čtyř dobrovolníků, kteří této činnosti věnují svůj čas vedle svých hlavních pracovních povinností. Jedná se mnohdy o práci ne zrovna jednoduchou, protože v dnešní době laciných lákadel a mnohdy smyslu postrádajících aktivit typu počítačových her a bezduchých diskuzí na různých sociálních sítích přitáhnout dospívající jedince k aktivní a tvořivé činnosti vyžaduje značné a nepolevující úsilí. Věřme, že i do budoucna se jim toto bude dařit.

Text a foto: Mgr. Michal Šimek

## Zábava na jarní prázdniny

**Chotěboř** – Letošní zima je na sněh skoupá, proto mohou děti o jarních prázdninách volit jinou formu využití. Například v dětském oddělení Knihovny

Ignáta Herrmanna si mohly hned v pondělí zahrát různé stolní hry. Na úterý pro ně pracovnice dětského oddělení Alena Jelínková připravila

kreativní materiály a nápady na jarní a valentýnské tvoření. Ve čtvrtek dopoledne bude na programu čtení z knížek Martiny Drijverové Příšerné zlobilky a Nezbedníci.

Zábavu na prázdninové dny naplánovali také v DDM-SVČ Junior. V pondělí čekaly děti různé deskové hry, pohádky,

výtvarná dílna, fotbálek anebo například geocaching. Na úterý připravila Pionýrská skupina Mládta zájezd do nejmodernějšího zábavního centra v ČR Aqualandu Moravia. Další tři dny pak děti stráví v rekreačním středisku Štíří důl, kde pro ně jsou připraveny nejrůznější zimní radovánky. (JaZ)

## EPIGRAM TÝDNE

Ve Švejcitech v demokratickém kraji, kde si na republikány hrají, sed si vedle orla vrabčák smělý dosti, začimčařiv cosi o rovnosti. Orel spolknul vrabce místo poučení, že přec nikdy vrabec orlu roven není.

JKt

## Karel Havlíček a Jičín

Secesní pomník Karla Havlíčka z Borové, odhalený před 110 lety, je považován za jednu z nejzdařilejších sochařských prací v Jičíně. „Družstvo pro postavení Havlíčkova pomníku“ vzniklo 8. ledna 1902 a dílo Akademického sochaře Jindřicha Říhy bylo odhaleno při padesátém výročí Havlova úmrtí v roce 1906. Tehdy pořadatelé odhadli počet účastníků na 3 tisíce lidí. Pomník je symbolem Havlíčkova utrpení i utrpení národa. Rečník Karel Stanislav Sokol při pietním aktu mj. uvedl: „Z každé myšlenky Havlíčkovy, z každé věry zřítí lze jeho vzácnou předvídatost, jako by do budoucna viděl!“ Napomínal národ nás, ani nezavíral oči před eventualitou, že by žil bez Rakouska. Havlíček počítal s nepříznivými okolnostmi, ale nepodroboval se jim; znal právo i cenu svobody.

Bronzová busta Karla Havlíčka Borovského byla začátkem března 2013 hrubě poničena vandaly. Poškozen byl i pískovcový pomník znázorňující ke skále přikovaného Prométhea. Cena za opravy se vyšplhala na 55 tisíc Kč.... U svého Havlíčka si již tradičně jičínští připomínají Den vzniku samostatného Československého státu.

www.mujiicin.cz

JKt

KNIHA NA POKRAČOVÁNÍ	str. 3 a 4
POLICIE, HASIČI	str. 5
NA NÁVŠTĚVĚ...	str. 6 a 7
KAM ZA KULTUROU	str. 8
TV PROGRAM	str. 9
SPORT	str. 11
VAŠE FOTOZVĚNY	str. 12

## OBJEDNEJTE SI PŘEDPLATNÉ

Noví předplatitelé, kteří si objednájí předplatné TÝDENÍK CESTA VYSOČINOU, získají k novinám několikrát ročně barevnou přílohu - křížovky, tv program a jiné. Objednat si můžete předplatné na [www.cestavysocinou.cz](http://www.cestavysocinou.cz) nebo mailem redakce@cestavysocinou.cz. Sběrné místo: [www.cestavysocinou.cz/online](http://www.cestavysocinou.cz/online).

## REDAKCE CESTY HLEDÁ KOLEGU - OBCHODNÍHO ZÁSTUPCE

Více informací na tel.: 722 263 940.

## ZUBNÍ POHOTOVOST

13.-14. února  
Dr. Beránková Marie,  
Dobrovského 2023,  
Havl. Brod, 580 01,  
tel. 569 426 109

## Výzva majitelům Křesťanových obrazů

Galerie Doubravka ve Ždírci nad Doubravou chystá výstavu obrazů pana Miloslava Křesťana z Nového Ranska.

Najde se vlastník obrazu/obrazů od pana Miloslava Křesťana, který by byl ochotný tyto zapůjčit na výstavu v roce 2016? Plánované otevření výstavy v červenci 2016.

Kontakt: e-mail: knihovna@zdir-rec.cz, tel.: 569 694 620 (městská knihovna v TIC Ždírec nad Doubravou)











## Chut' do práce Martincovi ani po čtvrtstoletí nechybí Občané ocenění i méně bombastické akce

Starostou Ždírc nad Doubravou, nejmladšího města na Havlíčkovobrodsku, je už po mnoho let Jan Martinec. Za ty roky se město změnilo k nepoznání, zejména jeho centrum. I na to přišla v našem rozhovoru řeč.



Starosta Ždírc nad Doubravou Ing. Jan Martinec

**Kolik let už jste vlastně ve funkci starosty? A jaký je podle vás rozdíl mezi vaší prací v současném volebním období a v těch předchozích?**

Ve funkci starosty jsem od 23. listopadu 1990. Ale již v únoru roku 1990 jsem byl zvolen posledním předsedou národního výboru. Takže moje funkční období trvá již 26 let.

Rozdíl v práci nyní proti letům devadesátým je obrovský. První funkční období, tj. roky 1991 - 1994, jsme téměř neřídili. Žádný úřad nás nebombardoval dotazy, nikdo nic nenařizoval ani

nezakazoval. Co rada obce či zastupitelstvo rozhodlo, to jsme realizovali. Musím říct, že v tomto období jsme všichni pracovali s nadšením a přesvědčením, že se chceme co nejdříve alespoň ve vybavenosti obcí vyrovnat vyspělejší části Evropy. Postupem času došlo k „utahování šroubů“ a při rozhodování o nakládání s majetkem a financemi obce musíme stále pamatovat na to, abychom dodržovali všechny právní předpisy. Stále nad námi visí strašák všemocné finanční kontroly. Sebelepší úmysly při realizaci provozních a investičních potřeb města nás nezbaví odpovědnosti za naše konání. Vmnoha případech je to na škodu věci.

**Současné volební období se blíží k polovině, je už čas bilancovat? Co se v poslední době ve Ždírci podařilo a z čeho máte největší radost?**

Tím, že nejen já, ale většina členů zastupitelstva pracuje nepřetržitě už několik volebních období, nevnímáme pouze práci odvedenou za poslední roky. Pravdou je, že za čtyři roky lze některé záměry pouze připravit, ale k jejich realizaci potřebujete delší dobu. Z významnějších investičních akcí vzpomenu rekonstrukci náměstí, dokončenou na podzim 2014. Tato akce se nám, řeknu neskromně, povedla. V tomto volebním období se zaměřujeme především



Spodní část nově vybudovaného náměstí zdobí 2,5 m vysoká socha Doubravy autora Radka Kreizla z Holic. Společně se sedmi vodními stříky - sedmi prameny Doubravy, představuje alegorii zrodu řeky. Foto: Bohumír Nikl

na opravy majetku - zateplování budov, opravy komunikací, výstavbu chodníků, rozšíření veřejného osvětlení, výstavbu menších sportovišť a dětských hřišť zejména v místních částech města apod. Jsou to akce, které nejsou nijak bombastické, ale občané je ocení.

**Je něco, co vás hodně pálí nebo se vám zatím nepodařilo?**

Prozatím se nám nepodařilo vyřešit lepší zázemí pro kulturní akce. Ale pracujeme na tom.

**Spousta práce je určitě i před vámi. Na co se chcete zaměřit v nejbližší době?**

Připravujeme bytovou výstavbu, ať už výstavbu bytů, nebo i rodinných domů, pro které chystáme parcely. Nechci to zakřiknout, ale snad se podaří v nejbližší budoucnosti vyřešit i letitý problém křižovatky silnic I/34 a I/37. Jedná se sice o silnice I. třídy ve vlastnictví státu, ale při každé dopravní nehodě se občané obrací s výčitkami na město, které má podle jejich přesvědčení zjednat nápravu. Z našich vlastních akcí připravujeme rozšíření kapacity základní školy. Děti ve škole přibývá a také nároky na prostory pro moderní a zajímavou výuku jsou stále větší. A k tomu je potřeba i zázemí školy.

**Prozradíte nám i vaše osobní plány?**



Také areál památníku padlých včetně pomníku samotného prošel v nedávné době důkladnou rekonstrukcí. Foto: Jan Martinec

V mém věku má život už zaběhnutý řád a není potřeba příliš něco měnit. Chut' do práce a k řešení problémů mně nechybí a tak si mohu pouze přát, aby to takto vydrželo co nejdéle. Při práci mé

a celého zastupitelstva je nám velkou oporou perfektně fungující kolektiv zaměstnanců města. To je pro nás všechny ve vedení diviza k nezaplacení.

Marcela Lanková

## Ladovská zima zatím v nedohlednu

Členové lyžařského klubu Kadlečák, provozující sjezdovku s lyžařským vlekem a nočním osvětlením na stejnojmenném kopci u Světlé nad Sázavou, žádou radost s průběhem letošní sezóny nemají. Z pohledu lyžařů má letošní zima do té ladovské daleko. A kdyby jen ta letošní!

V roce 2014 přišlo ochlazení až koncem ledna, a tak s podporou technického sněhu – pět dní vyráběného pomocí dvou mobilních sněhových děl – se mohlo od 31. ledna pustit vlek. Bohužel jen do 10. února, kdy přišlo oteplení a s lyžováním byl konec.

V roce 2015 to bylo jen o málo lepší. Po několikadenním zasněžování se začalo lyžovat na Nový rok, ale po devíti dnech přišel déšť a bylo po sněhu. Druhé lyžování začalo 3. února a přes každodenní zasněžování skončilo už po deseti dnech.

A letos? Členové Lyžařského klubu Kadlečák spustili vlek v pátek 8. ledna, ale už 12. ledna jej museli z důvodu nepříznivého počasí zastavit. V pátek 15. ledna provoz díky mrazům umožňujícím zasněžování obnovili, ani tentokrát však nemělo lyžování dlouhé trvání. Od úterý 26. led-

na vlek opět stojí a sníh ze svahu postupně mizí. Není divu, když teploty stoupají k deseti stupňům Celsia nad nulou!

Ještě hůře než sjezdáři jsou na tom běžkaři. Svoje dlouhá úzká „prkýnka“ mohli vyzkoušet maximálně v sobotu 23. ledna, kdy od rána do pozdního odpoledne poměrně hustě sněžilo. Na Melechově se při troše štěstí mohli proběhnout ještě v neděli dopoledne, ale to už byla obleva v plném proudu a sníh tál doslova před očima.

Text a foto -jv-



Neradostný pohled na sjezdovku na Kadlečáku



Sbírat se dá všechno možné, třeba i sáčky od čajů

## Do knihovny na výstavu

**Chotěboř** – Sbírat se dá všechno, třeba i čajové sáčky a přebaly od čajů. A právě sběratelky tohoto artiklu si daly dostaveníčko v Knihovně Ignáta Herrmanna v Chotěboři a v podkrovních prostorách uspořádaly výstavu. K vidění jsou přebaly od porcovaných i sypaných čajů známých u nás ale i v zahraničí. Některé čaje si sběratelky přivezly ze svých cest po světě, jiné jim vozí jejich kamarádky a známí z dovolených. Nechybí ani čajové obaly z Japonska, Číny nebo Mexika. Zájemci si mohou výstavu Čajování

v Chotěboři prohlédnout až do 26. února 2016.

V přízemí Chotěbořské knihovny je k vidění malá část sbírky starých psacích strojů sběratele Vlastimila Stehna. Ten se sběratelstvím psacích strojů zabývá pět let. První kousek má z 90. let a našel ho na skládce. Nepohrdne ani torzy psacích strojů, které si dává sám dohromady a říká, že je to dobrý relax na zimní večery. Ve sbírce je zastoupeno mnoho značek od různých výrobců. I tato výstava potrvá do konce února. (JaZ)



Výstava Čajování v Chotěboři láká hlavně ženy



Výstava starých psacích strojů.

3x foto: Adéla Zoubková

# Křest Jižní Moravy v Brodě



Pro autora publikace Zdeňka Vošického, i syna Vojtu a jeho „pravou ruku“, pilota Radka Klimeše (vpravo), byl nečekaným dárkem chutný dort v podobě křtěné knihy Jižní Morava šůry.



Nečekaně početné auditorium v havlíčkobrodské Galerii Vinum Missae sledovalo páteční křest výpravné knihy „Jižní Morava šůry“. Autor Zdeněk Vošický na 360 stranách shromáždil nespočet kvalitních fotografií, nicméně „zatím pouze“ z jedné třetiny regionu. Další budou následovat, ale je to, jak Vošický řekl, práce doslova na roky.



Křtu Vošického publikace se ujal kmotr, ale i recenzent, spolupracovník TCV a zejména pilný autor nejen detektivního žánru, pan František Uher z Havlíčkova Brodu.



Nečekaným obohacenímprvé letošní kulturně společenské aktivity Galérie Vinum Missae bylo vystoupení žongléra Josefa Veselského. Velmi obtížnou úlohu s kužely, míčky, kroužky či noži pod velmi nízkým galerijním stropem diváci ocenili spontánním potleskem.



Skvělý hudební úvod křtu nabídlo chlapecké klarinetové trio Základní umělecké školy Havlíčkův Brod. Žáci pedagoga Josefa Brožka potvrdili, že oprávněně mají první místo interpretů ve své kategorii v Kraji Vysočina. Foto > JKt

## Nové pískovcové erby na zámku



Erb Trčků z Lípy (Burian III. Trčka z Lípy realizoval v roce 1567 stavbu zvanou lovecký zámek)



Erb Františka Josefa hraběte Zichy (kolem roku 1820 nechal vystavět západní křídlo)



Erb Salmů (František Josef Salm-Reifferscheidt nechal v letech 1868–1873 provést rozsáhlé stavební úpravy celého zámku)

**Světla nad Sázavou** – Není žádným tajemstvím, že v kartuších pod arkádovou lodžii východního křídla světského zámku se nacházejí erby jeho dávných majitelů – Šternberků, Valdštejnů, Vernierů, Krakovských z Kolovrat a Černínů. Možná vás ale napadne: A kde jsou ostatní, neméně důležité rody – Trčkové z Lípy, Salm-Reifferscheidtové, případně další?

Jsou zde, i když v jiném provedení a zatím poněkud utajené.

Nacházejí se ve vstupní hale západního křídla, do níž se dostaneme buď samostatným vchodem z klenutého průjezdu, nebo z prosklené chodby kolem hlavního schodiště vedoucího do prvního patra. Vstupní hala zaklenutá křížovou klenbou má ve třech rozích prázdné niky – a právě před nimi jsou umístěny nové pískovcové erby. Dva z nich jsou dílem studentů z ateliéru kamenosochařství školy, jejíž celý název je Akademie – Vyšší odborná škola, Gymnázium a Střední odborná škola

uměleckoprůmyslová Světla nad Sázavou. Pod vedením učitele odborného výcviku Martina Roháčka vytvořil Stanislav Štoksa erb Trčků a Martin Hůzl erb hraběte Zichy, zatímco erb Salm-Reifferscheidtů je dílem Radka Mužičky ze Střední uměleckoprůmyslové školy Uherské Hradiště.

Po dokončení rekonstrukce průjezdu budou erby v květnu přemístěny do prázdných kartuší – dvou vpravo a jedné vlevo.

Text a foto: -jv-

## Živá harmonika



Zleva Petr Wichterle a Miloš Wichterle

Havlíčkobrodská restaurace Rebel Na Rynku (U Sama) uspořádala v neděli 31. ledna večer hudební akce pod názvem Živá harmonika. Havlíčkobrodský rodák Miloš Wichterle hrál na harmoniku a na fagot ho doprovázel jeho syn Petr. Miloš Wichterle se učil hrát na fagot v Základní umělecké škole v Havlíčkově Brodě u pedagoga Josefa Brožka. V patnácti letech byl přijat jako mimořádný talent na Akademii múzických umění v Praze. Pod vedením profesora Karla

Pivoňky získal několik mezinárodních ocenění v interpretačních soutěžích v Polsku, Německu, na Pražském jaru 1977 a 1981. Tato ocenění mu poskytla možnost koncertovat jak sólově, tak i v komorních souborech. Kromě vážné hudby se věnuje i lidové a je známý jako harmonikář, hrající v pražské restauraci U Kalicha. V posledních dvou letech také hrál se svým synem Petrem v Havlíčkově Brodě na listopadovém Trhu řemesel. A jak vznikla hudební akce Živá



Zleva Miloš Wichterle se svým prvním učitelem Josefem Brožkem

harmonika? „V pátek a v sobotu máme v restauraci plno. V neděli je méně návštěvníků, a proto jsme se rozhodli zkusit nalákat lidi na hudbu,“ řekl nám vedoucí restaurace Pavel Štraus. Hudební repertoár byl velmi pestrý, lidovky, vážná hudba... každý si přišel na své. Přítomným se večer líbil a mnozí doprovodili hudební duo svým zpěvem. Můžeme si přát, aby tato Živá harmonika nebyla ve známé brodské restauraci poprvé a naposled. Jaroslav Benák











# FOTO ZVĚNY

## Sváteční den předškoláčků

Pátek byl v Havlíčkově Brodě ve znamení zápisů dětí do prvních tříd. Každá z pěti základních škol ve městě to pojala trošičku jinak, každá se také trošku jinak specializuje, ale ve všech byla vidět snaha tento den co nejvíce budoucím školáčkům zpříjemnit.



Asi nejdříve čas strávili rodiče s dětmi čekáním na zápis v ZŠ Wolkerova, kde plánují v příštím školním roce otevřít tři třídy. Tradiční nával rodičů pomáhali organizovat šikovní páťáci, kteří jim hned u schodů spolu se složkou s informacemi a dotazníky rozdávali i pořadová čísla. „Ale někteří to stejně nedodrží a předbíhají!“ stěžovali si kluci rozhořčeně.



Na ZŠ V Sadech se příchodci ujali devátáci a doprovodili je do třídy, kde si děti mohly zkrátit čas malováním nebo sledováním pohádek z večerníků na interaktivní tabuli. Tomáš i Tobik ale radši využili tělocvičnu s připravenou překážkovou dráhou a s chutí si zkusili trefit míčem i branku a koš. Škola zřejmě naplní tři třídy prvňáčků - jen děti s odloženou docházkou je z loňska 17.



Na ZŠ Nuselská neprobíhal zápis ve třídě, ale ve školním klubu. Ale i tam musely děti prokázat, že zvládnou všechno, co má umět předškolák. S barvami i tvary si Martineček Havel ze Sedletína hravě poradil, takže paní učitelka Andrea Tůmová pro něj měla jen slova chvály. Vedení školy počítá s jednou třídou prvňáčků a po roční pauze opět otevřou přípravný ročník.



Od prvního vkročení do ZŠ Konečná na Žitkově provázeli budoucí prvňáčkové žáci z páté a šesté třídy, převlečení za známé pohádkové postavičky. A byli jim nablízku po celou dobu zápisu i při cestě třemi tajemnými komnatami, v nichž děti plnily různé úkoly. Na závěr jim, tak jako v tomto případě Davidkovi, pomohli básničkou „odemknout“ perníkovou chaloupku se spoustou drobných dárečků na památku. Všechny zapsané děti se příští rok sejdou v jedné první třídě.

## Ze zápisu do prvních tříd v Chotěboři

Zápis dětí do první třídy se v obou základních školách v Chotěboři uskutečnil v pátek 22. ledna odpoledne. Náhradní termín byl v pondělí 25. ledna 2016.

Do ZŠ Smetanova se dostavilo v doprovodu rodičů 49 dětí z nichž 48 bylo zapsáno a jedno dítě dostalo na žádost rodičů odklad. Všechny děti prošly několika stanovišti, kde je čekaly různé úkoly. Paní učitelky zjišťovaly, zda budoucí prvňáčci zvládají určit tvary, rozeznat barvy, podle rozstříhaných obrázků dokážou sestavit pohádku a převyprávět její děj, podle čehož se hodnotila slovní zásoba a výslovnost dítěte. Jak uvedla zástupkyně ředitele Mgr. Dagmar Hradecká, děti zvládly požadované úkoly dobře, o čemž svědčí i kvalitní příprava předškoláků v mateřských školách. S výslovností už

to bylo trošku horší, tady záleží i na rodičích jak často s dětmi komunikují. Na budoucí prvňáčky se těšili i žáci devátých tříd, kteří pro ně připravili nazdobené papírové kornouty se sladkostmi a školními potřebami.

V ZŠ Buttulova se v pátek k zápisu dostavilo 39 dětí a budou otevřeny, stejně jako na ZŠ Smetanova, dvě první třídy. I zde děti dokazovaly své znalosti při řešení různých úkolů. Také tady připravili starší žáci pro prvňáčky dárky. Největší zájem byl o papírové kornouty na tyčce, jak uvedla ředitelka školy PaedDr. Zdenka Königsmarková.

Pro všechny děti, které se zápisu v Chotěboři zúčastnily, byly připraveny zajímavé dárky od sponzorů.

Foto a text: Jana Zoubková



Papírové kornouty jako dárek připravili dětem na Smetance devátáci



K úkolům budoucích prvňáčků patřilo i poznávání číslic



Zápis prvňáčků na ZŠ Buttulova v Chotěboři



Paní učitelka Skřivanová zkoušela, jak děti umí rozpoznat rozdíly



A máme to za sebou! S kornoutem plným drobných dárečků a sladkostí spokojeně odcházeli ze zápisu v ZŠ Štáflova malý Pepík „Kája“ Horváth. Ani mamince nechyběl úsměv na tváři, tak jako ostatní strávila ve škole příjemné okamžiky. Postarali se o ně devátáci, kteří v družině zabavili děti a čekajícím rodičům nabídli občerstvení, uvařili kávu i čaj. Na rozloučenou si každá maminka odnášela kytičku. Vedení školy počítá nejméně s jednou první třídou, ale v případě většího počtu zapsaných dětí by mohly být i třídy dvě. Text a foto: mal

### Kočky k adopci

V novém kočičím útulku Mikeš HB z.s. je plno krásných koček, které hledají domov. My vám postupně některé z nich představíme.

Zkuste se také podívat na webové stránky <http://mikeshb.tode.cz/> nebo na Facebook <https://www.facebook.com/spolek.mikeshb>. V případě zájmu napište na e-mail: [mikeshb@seznam.cz](mailto:mikeshb@seznam.cz).

### Pegynek z Malčína

Datum přijetí: 29. 8. 2015

Pohlaví: kocour

Narození: červen 2015

Pegy k nám byl přijat spolu se svou velmi vystrašenou maminkou Babetkou a dvěma sourozenci - Mary a Judy.

Pegynek by si moc přál nový domov. Bude potřebovat trochu trpělivosti, než se z něj stane opravdový mazek, ale i maličko plašší kočky si zaslouží domov. Je to ještě kotě a určitě si k člověku najde cestu, u nás už udě-



lal docela pokroky, proto o něm nepochybujeme. Je kastrován, očkován, FIV a FeLV negativní. A připravený odcestovat k lidem, kteří ho budou mít rádi.

Vážené čtenářky, vážení čtenáři. I Vy nám můžete posílat Vaše foto úlovy. Podělit se o dění ve Vaší obci, ve Vašem okolí. Posílejte nám své fotografie v elektronické podobě na email: [redakce@cestavysocinou.cz](mailto:redakce@cestavysocinou.cz), přidejte k Vaší fotce kratičký komentář. Velikost jedné fotografie může být maximálně 2 MB. Děkujeme a těšíme se na Vaše příspěvky.

malířské a natěračské práce, tónování barev, dekorace, dekorativní techniky, lepení tapet, klasických i obrazových



**TRITON MALBA spol. s r.o.**  
člen cechu malířů  
Bělohorská 119  
580 01 Havlíčkův Brod  
tel.: 602 426 991  
email: [info@triton-malba.cz](mailto:info@triton-malba.cz)  
[www.triton-malba.cz](http://www.triton-malba.cz)

návrhy a nátěry fasád, zateplení budov, protiplísňové nátěry, sádkoantracitové práce

## Udělejte radost svému bytu nechte ho od nás vymalovat

**Využijte 15% zimní slevu na malování**

Zavolejte, napište, navštivte nás na prodejnu a domluvíte si zhotovení **cenové nabídky zdarma**

**Provozní doba zákaznického centra Po - Pá 7:00 - 14:00 Objednávky přes [www.triton-malba.cz](http://www.triton-malba.cz) NONSTOP**

Podmínkou pro čerpání zimní slevy 15% je objednání prací nepozději do 31.3.2016 přičemž sleva se vztahuje na celé dílo.  
speciální malířské techniky - benátský štuk, artelazura, imitace mramoru atp., malby na fasády budov - nápisy, firemní loga